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Burmistrz Miasta i Gminy Kórnik

Interpelacja dotyczący jeziorka w Koninku

W sprawie jeziorka w Koninku, uważam że Gmina Kórnik powinna próbować kupić ten 
teren na licytacji komorniczej. Dla części mieszkańców tej miejscowości oraz sąsiednich 
wiosek, to historia dzieciństwa. Tam wielu z nas spędzało czas w letnie dni szukając ochłody i 
uczyło się pływać. Dla mieszkańców Robakowa, Dachowy był to najbliższy i jedyny w okolicy 
zbiornik wodny. W latach 90’ okoliczne stawy były często zarośnięte, zanieczyszczone i 
niezadbane. W samorządowej Polsce z tego okresu nie było środków na podstawowe sprawy a 
wiele terenów zielonych i małych zbiorników stawało się miejscem na wysypisko śmieci. 
Koninko jawiło się jako miejsce z czystą wodą, gdzie młodzież z całej okolicy chętnie jeździła 
rowerami i spędzała wolny czas w wakacje.

Ktoś powie, że dzisiaj ten teren jest mało atrakcyjny, że drzewa wycięte, że drogi, że mało miejsca 
na plażę, że śmieci leżą. Myślę, że nie ma terenów mało atrakcyjnych tylko są zaniedbane. 
Brakuje gospodarza pilnującego i dbającego o porządek. A Gmina Kórnik jest zawsze dobrym 
gospodarzem.

Panie Burmistrzu, zwracam się do Pana o podjęcie wszelkich starań, tak żeby Gmina 
podjęła wyzwanie i kupiła ten teren dla swoich mieszkańców.

Drzewa można posadzić, wierzby czy olchy rosną bardzo szybko a inne gatunki z czasem, też 
wyrosną. Gdy deweloper kupi to miejsce będzie mógł zasypać cześć lustra wody. Wybuduje 
budynki a jezioro ogrodzi, tak że nie będzie dostępu dla mieszkańców z zewnątrz. Gdy Gmina 
kupi ten teren, to też może zasypać zgodnie z obowiązującym planem część lustr wody, ale 
wtedy zrobi tam plażę i tereny spacerowe dostępne dla wszystkich. Dla tych którzy boją się o 
koszty zagospodarowania mogę nadmienić, że firmy budujące magazyny w sąsiedztwie, chętnie 
pomagają w takich pracach, często za zero złotych. Powinniśmy to wykorzystać!

Nie pozwólmy, żeby jeziorko w Koninku kupili deweloperzy. Pan Burmistrz, który będzie brał 
udział w licytacji komorniczej nie powinien być ograniczony wartością wynikającą z operatu. 
Ponieważ jest to niepoważne i mija się z celem udziału w licytacji. Prywatni inwestorzy łatwo 
przebiją naszą kwotę. Burmistrz powinien być jak Hrabia Zamojski, z całym szacunkiem, który 
podbija o jeden grosz i walczy do końca.



Drodzy Włodarze Gminy oraz koleżanki i koledzy Radni, nie grajmy na alibi, pokażmy że 
cos zrobiliśmy w tej sprawie a nie tyko próbowaliśmy zrobić. Nie patrzmy na interesy polityczne, 
kto na tym zyska a kto straci. Tylko ponad podziałami i w interesie społecznym dajmy 
Burmistrzom zielone światło dla rozwoju terenów zielonych w Koninku, a jeśli trzeba to także w 
innych miejscowościach.

Kiedyś w Robakowie, też był teren z zarośniętymi stawami, który chciano sprzedać. Dzięki Pana 
zaangażowaniu, wsparciu i pomocy dla mieszkańców w ich działaniu, dzisiaj jest tam Park 
Wiejski, ze stawem kąpielowym, plażą, stawem wędkarskim, górką saneczkową, zadbaną 
zielenią i oświetlonymi dróżkami spacerowymi.

Jak będzie w Koninku? Decyzja nie jest łatwa ale należy do Pana Burmistrza i Rady Gminy!


